

Distr.
GENERAL

S/26805
26 November 1993

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 26 НОЯБРЯ
1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам полученное по факсу заявление Управления пограничных войск
Министерства национальной безопасности Азербайджанской Республики, принятое в связи с новым
актом агрессии Республики Армения против Азербайджана.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета
Безопасности.

Яшар Т. АЛИЕВ
Советник
Временный Поверенный

Заявление Управления пограничных войск Министерства
национальной безопасности Азербайджанской Республики

24 ноября 1993 года подразделения вооруженных сил Республики Армения после продолжительной ракетно-артиллерийской подготовки при поддержке бронетехники перешли в наступление с территории ранее оккупированного ими Джебраильского района Азербайджана на участке 9-й, 10-й и 11-й застав Пограничных войск, несущих охрану Государственной границы Азербайджанской Республики с Исламской Республикой Иран.

Ожесточенные бои развернулись в непосредственной близости от участка совместного азербайджано-иранского строительства Худафаринского гидроузла.

В течение пяти часов личный состав погранзастав, вооруженный только стрелковым оружием, сдерживал натиск превосходящих сил Республики Армения и к 15 ч. 00 м. 24 ноября погранзаставы были вынуждены, неся потери, отступить непосредственно к реке Аракс, по которой проходит Государственная граница Азербайджанской Республики с Исламской Республикой Иран, и перейти на территорию Исламской Республики Иран.

В ходе боев армянские войска подвергли обстрелу приграничные участки территории Исламской Республики Иран.

Последний акт эскалации армянской агрессии привел к тому, что в настоящее время вооруженные силы Республики Армения контролируют 161 километр Государственной границы Азербайджанской Республики с Исламской Республикой Иран, разрушены, сожжены и разграблены пограничные инженерно-технические сооружения и материальные объекты строящегося Худафаринского гидроузла.

Это грубое нарушение прекращения огня со стороны Республики Армения является очередным звеном экспансионистской политики Республики Армения, к которой также относится обстрел 20 ноября с.г. российской посреднической миссии во главе со специальным представителем Президента Российской Федерации, послом по особым поручениям В.Н. Казимирова на западном участке армяно-азербайджанской границы, находящемся на значительном расстоянии от нагорно-карабахского региона.

Подобные действия Республики Армения чреваты интернационализацией конфликта и непредсказуемыми последствиями, ответственность за которые полностью ляжет на Республику Армения.

Баку, 25 ноября 1993 года
